Fisica 1 (Quimicos) — 1° cuatrimestre 2015

HIDROSTATICA

1 — El esquema corresponde a un sistema en equilibrio. La cuba externa esta abierta a la atmosfera.
Deducir la expresion que permita conocer la presion en B en funcion de la
presion atmosférica, de la altura h y del peso especifico del liquido.

pat

2 - Estimar la maxima diferencia de la presion sanguinea hidrostatica en una persona de 1,83 m de
altura (Ysangre = 1,06 10° kg/m3 ).

3 - La presion de agua a la entrada de una casa a nivel del suelo es de 1,1 10° N/m”. ;Hasta qué altura
llega el liquido sin ser bombeado?

4 - Un tubo en U, abierto en ambas ramas, contiene un liquido A hasta una altura H. Por una de las
ramas se introduce otro liquido B no miscible con A hasta alcanzar una altura de 10 cm respecto de la
superficie de separacion de ambos liquidos. Sabiendo que la densidades de los liquidos respecto al agua
valen ya =2y yg = 3. Deducir la relacion entre ha, hg, ya ¥ y5 . Calcular el valor de ha.

5 - Un tubo en U contiene mercurio. Se echan 13.6 cm de agua destilada en la rama derecha, /cuanto se
eleva el mercurio en la rama izquierda respecto de su nivel original?

6 - Un trozo de vidrio pesa 0,25 N en el aire, 0,14 N en el agua y 0,17 N en alcohol. Calcular el peso
especifico del vidrio y del alcohol.

7 - Un densimetro tiene 60 cm de longitud y 1 cm? de seccion. Colocado en agua pura se sumerge 54
cm y en el acido sulfurico s6lo 30 cm. Calcular el peso especifico del acido sulfurico.

8 — Se tiene una prensa hidraulica de secciones S = 1 cm” y S’ = 100 cm”. Se aplica sobre S una fuerza
F; de 400 N formando un angulo de 60° con su normal. S se desplaza 100 cm. Calcular:

a) la presion sobre S y la presion sobre S'.

b) la fuerza F, que actuando sobre S’ equilibra al sistema (dar direccion y sentido)

c) el trabajo de las fuerzas F, y F,. Comparelos

9 — Un cuerpo de hierro (y= 7,8 g/ cm’) se usa para lograr que un tablén de roble cuyo peso es 10 N'y
cuya densidad es 0,6 g/cm’ quede flotando con la cara superior rasante en la superficie del agua.
Calcular el peso del bloque en las siguientes situaciones:

a) se lo coloca encima del tablon.

b) se lo amarra por debajo del tablon.

10 — Un bloque de madera flota en el agua con las 2/3 partes de su volumen sumergido, mientras que
en aceite tiene sumergido 90% de su volumen. Hallar la densidad de la madera y del aceite.

11 - Calcular el 4rea minima de un bloque de hielo (y = 0,93 10° kg/m’) de 0,3m de espesor que flota
en el agua para que sea capaz de sostener un automoévil que pesa 11.125 N.

12 — a) Se suspende un cuerpo de un dinamémetro (resorte). Indicar las fuerzas que actian sobre el
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cuerpo y los pares de interaccion correspondientes.

b) Se toma una balanza, sobre uno de sus platillos se coloca un recipiente lleno de agua y sobre el
otro la cantidad de pesas necesaria para equilibrar la balanza. Si se sumerge el cuerpo del item anterior
(sostenido por el dinamometro) totalmente en el agua, analice si se desequilibra la balanza y si cambia
la lectura del dinamémetro (Sugerencia: replantee nuevamente las fuerzas que actiian sobre el cuerpo y
los correspondientes pares de interaccion)

c¢) Se agregan pesas hasta equilibrar nuevamente la balanza. ;Qué indica el valor de las pesas
agregadas?

13 — Un cilindro de altura h, secciéon A y densidad p, flota en un liquido de |
densidad yp, con una altura h, sumergida. Se hunde cierto volumen y luego se lo h
deja en libertad, a partir del reposo.
a) Hallar la ecuacion diferencial para z(t). | | e z(t)
b) Demostrar que el movimiento sera oscilatorio de periodo: T =2x [h y/ ho
g VO]I/Z- Y. Y Y.
¢)

14 — Un nifio sostiene un globo lleno de helio en el interior del auto. Cuando el auto acelera, jen qué
direccion se mueve el globo visto desde el auto? ;Por qué?

15 - Se tiene una pelota de ping-pong dentro de un tubo lleno de agua, como
se muestra en la figura. Si el tubo rota alrededor del eje con velocidad angular (( p ®
, (qué posicion ocupa la pelota? ;Y si la pelota fuese de aluminio? Justifique

su respuesta. < Q )

16 — Una barra recta uniforme de longitud L , seccion 4 y densidad p puede girar libremente alrededor
de un eje horizontal P, situado una distancia d debajo de la superficie libre del agua.
i) Hallar el momento ejercido por el empuje en funcion de 6.
ii) Encontrar las posiciones de equilibrio de la barra y decir si son estables o inestables.
i) Discutir los casos: [y/y=2,d =L], [W/y=2,d=L12], [p/y=12,d=Ly[nwy=172,d=
L/2].
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HIDRODINAMICA

1 — En el interior de un tubo horizontal que tiene 3 secciones diferentes (S;, S, y S3) circula un liquido
no viscoso e incompresible en régimen estacionario. Sabiendo que v, > v, (v es la velocidad) y que p; <
p1 (p es la presion hidrostatica) indicar, justificando cada respuesta:

a) como es S; respecto de S,.

b) coémo es v, respecto de vs.

¢) coémo es S; respecto de S;.
Dibujar el esquema del tubo.

2 — Una manguera de jardin tiene un diametro interno de 20 mm y se conecta con un aspersor (regador)
que es una caja con 24 agujeros de 2 mm de diametro c/u. Si el agua (incompresible y no viscosa) en la
manguera tiene una velocidad de 1 m/s (régimen estacionario), /con qué velocidad sale de los agujeros
del regador?

3 — Dos botes de remo que se mueven paralelamente uno al otro con igual velocidad en un lago en
reposo, experimentan una fuerza de atraccion entre si. Explique cualitativamente las causas de tal
atraccion en base a la ecuacion de Bernoulli.

4 — En un depdsito de gran seccion como el de la figura,
el agua alcanza una altura de 1,2 m. El depdsito se

presuriza a 2 atm. El tubo de desagiie tiene secciones
transversales de 18 cm”y 9 cm”. T
a) (Cual es el caudal de salida del agua?
b) (Hasta qué altura h llega el agua en el tubo T h
abierto?

¢) ¢Se modifica el caudal de salida en instantes
posteriores? jPor qué? Si se modifica, ;qué habria ‘
que hacer para mantenerlo constante?

d) Si se practica una perforacién en la parte superior ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, vz )
del tanque, /cual es la altura h?

5 — Un medidor de Venturi que tiene un didmetro de tubo de 20 cm y un diametro de garganta de 10
cm, estd equipado con un manometro diferencial como el de la figura. La diferencia de alturas en el

manometro es 22 cm 'y Yy, = 13.6 g/em’. Calcular
a) el caudal de agua. ~
b) ladiferencia de presiones entre el tubo y la garganta. T T T T
c) las velocidades del agua en la parte ancha y en la garganta.

6 — Por un tubo horizontal como el de la figura circula un liquido. La diferencia de altura del liquido
entre el tubo A y el acodado B (tubo de Pitot) es de 10 cm. Los
diametros de los tubos son iguales.
a) Explique la diferencia de altura del liquido entre ambos A x| [B
tubos. 10 cm

b) Halle la velocidad de la corriente en el tubo horizontal.
: 1]
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7 — a) El deposito de la figura esta abierto a la atmoésfera y es de gran seccion. Contiene agua hasta 40

cm de altura. Las secciones de los tubos horizontales inferiores son: 1 c¢m?, 0.5 cm”y 0.2 cm®.
Despreciando la viscosidad del agua, calcular:

i. el caudal.
ii. la velocidad del agua en cada seccion.
iii. la altura que alcanza el agua en cada tubo vertical.

b) Considere ahora que el agua es un fluido real de viscosidad = 0,0114 poise, que la altura en el
tanque es tal que se mantiene el caudal calculado en a) y que la distancia entre tubos es de 20 cm.
Calcule la diferencia de alturas entre los tubos A y B y la diferencia de alturas entre los tubos C y D.
(Cual es la velocidad del agua en las paredes y en el eje de las secciones de los tubos horizontales?
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